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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 «Μια ελληνική λέξη που αγαπώ»  

Εκπαιδευτική δράση του Σ.ΕΚ.Β. για την Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας 

 

Η 9η Φεβρουαρίου, ημέρα μνήμης του εθνικού μας ποιητή Διονύσιου Σολωμού, αποτελεί 
μια ημερομηνία ορόσημο για τον ελληνισμό. Η καθιέρωσή της ως Παγκόσμια Ημέρα 
Ελληνικής Γλώσσας υπήρξε καρπός πολυετών προσπαθειών της Ομογένειας, με 
πρωτεργάτη τον καθηγητή Γιάννη Κορίνθιο, και επισφραγίστηκε οριστικά με τη σχετική 
απόφαση του Εκτελεστικού Συμβουλίου της UNESCO τον Νοέμβριο του 2025. Στο πλαίσιο 
του φετινού εορτασμού, ο Σύνδεσμος Εκδοτών Βιβλίου (Σ.ΕΚ.Β.) προχωρά στην υλοποίηση 
μιας νέας εκπαιδευτικής δράσης με τίτλο «Μια ελληνική λέξη που αγαπώ». Η 
πρωτοβουλία αυτή, η οποία θα υλοποιείται καθ’ όλη τη διάρκεια του Φεβρουαρίου 2026, 
απευθύνεται σε σχολεία της Ομογένειας παγκοσμίως και έχει ως κεντρικό στόχο τη 
δημιουργία ενός ζωντανού διαύλου επικοινωνίας ανάμεσα στους μαθητές του εξωτερικού 
και τους σύγχρονους Έλληνες δημιουργούς του λόγου.  

Μέσα από τη δράση αυτή, κάθε τάξη καλείται να επιλέξει από μια λίστα με παιδικά και 
εφηβικά βιβλία των εκδοτών – μελών του Σ.ΕΚ.Β. ένα ελληνικό παιδικό βιβλίο και να 
εστιάσει σε μια ελληνική λέξη ή φράση που προκαλεί το ενδιαφέρον των παιδιών. Η 
προσέγγιση της επιλεγμένης λέξης θα γίνει δημιουργικά, δίνοντας στους μαθητές τη 
δυνατότητα να εκφραστούν μέσα από τη ζωγραφική, τη συγγραφή πρωτότυπων κειμένων, 
τη θεατρική ερμηνεία ή ακόμη και τη σύνθεση μιας νέας ιστορίας. Παράλληλα, όπου είναι 
εφικτό, η συμμετοχή ενισχύεται από τη διοργάνωση διαδικτυακών συναντήσεων με τους 
συγγραφείς και εικονογράφους των βιβλίων, προσφέροντας μια μοναδική εμπειρία 
ανταλλαγής ιδεών για τους μαθητές του εξωτερικού. 

Ο Σύνδεσμος Εκδοτών Βιβλίου, ως ο πολυπληθέστερος σύλλογος του κλάδου στην Ελλάδα, 
επιδιώκει μέσω αυτής της πρωτοβουλίας να αναδείξει τη διαχρονική δυναμική της 
ελληνικής γλώσσας και να διαμορφώσει έναν κοινό ψηφιακό χώρο συνάντησης και 
πολιτιστικής ανταλλαγής για τα ελληνικά σχολεία από κάθε γωνιά της γης. Για τον σκοπό 
αυτό, μετά την ολοκλήρωση της δράσης, το πρωτότυπο υλικό που θα προκύψει από τη 
δημιουργικότητα των μαθητών θα δημοσιευθεί, με την συναίνεση των εκπαιδευτικών, στα 
ψηφιακά μέσα του Συνδέσμου. 
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